令和５年度第１回下関市建築審査会議事録

　　　　　日　　時　令和６年２月１日（木曜日）１４：００～１４：４０
　　　　　場　　所　カラトピア５階会議室C
　　　　　出席委員　松原会長・大賀委員・中原委員・兼﨑委員
　　　　　議　　案　

・下関市特別用途地区建築規制条例第４条第５項の規定による特例許可案件について
・建築基準法第４３条第２項第２号許可の包括同意の報告について

（審　議　内　容）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１４：００　開会

事務局　　皆様、おそろいになられましたので、只今より、令和５年度第１回下
関市建築審査会を開催させていただきます。
私は、本日の司会進行を行います、伊藤と申します。
よろしくお願いいたします。
審査会の開会に先立ちまして、異動等により委員さんも代わられており
ますので、ここで皆様のご紹介をさせていただきます。お名前を申し上
げますので、その場で一言ご挨拶をお願いいたします。
（各委員紹介）
続きまして、幹事を紹介します。
　　
（各幹事紹介）
　    皆様ありがとうございました。
それでは、山上幹事より皆様へ、一言ご挨拶申しあげます。

都市整備部次長（挨拶）
事務局　　ありがとうございました。
　　　　　続きまして、本年度から新たな任期となりますので、会長及び会長代理の選任につきましては、建築基準法第８１条の規定により、委員の互選により定めることとなっておりますが、どなたかご意見はございませんでしょうか。
　　
兼﨑委員　前回に引き続き、会長は松原委員にお願いしたいと存じます。
事務局　　兼﨑委員より、会長は松原委員さんにお願いしたいとのことですが、よろしい
でしょうか。
両委員　　異議なし。
事務局　　また、会長代理の選任については、どなたかご意見ございませんでしょうか。
大賀委員　例年はどなたがしていますか。
事務局　　例年は法律分野の委員さんがされています。
大賀委員　法律分野から会長代理を務めているとお聞きしたので、私が務めることでよい
でしょうか。
両委員　　異議なし。

事務局　　ありがとうございます。
　　　　　会長を松原委員さん、会長代理を大賀委員さんで承認させていただきます。
よろしくお願いします。
（席移動）
それでは、お手元の建築審査会次第に沿って進行させていただきます。

本日の議案は、山上幹事より説明がありましたとおり、下関市特別用途地区建築規制条例による許可案件が１件、建築基準法第４３条第２項第２号許可に係る包括同意の報告が６７件となっております。
下関市建築審査会条例第４条第２項の規定により、会議の議長は会長をもって充てると定めておりますので、松原会長に会議の議長をお願いいたします。
松原会長　かしこまりました。
それでは、令和５年度第１回下関市建築審査会を開会いたします。

事務局は定足数について報告をしてください。

事務局　　ご報告いたします。

　　　下関市建築審査会条例第２条に規定されております委員５名中４名がご出席でございます。
松原会長　ありがとうございます。
報告のとおり、定数５名中４名が出席でありますので、下関市建築審査会条例第４条の規定に基づき、本日の会議は成立していることを宣言いたします。
　　　それでは続きまして、議事録の署名委員を選出したいと思います。

中原委員さん、兼﨑委員さんにお願いしたいと思いますがいかがでしょうか。

両委員　　はい、了承いたします。
松原会長　よろしくお願いします。
　　　　　それでは、付議案件の説明を事務局より行ってください。
事務局　（付議案件説明）
松原会長　只今の付議案件について、何かご意見ご質問等はありませんか。
兼﨑委員　今回の敷地と建物の関係について確認したいのですが、審査事項のP１のほうで、今回は敷地の用途に対して、自動車販売事務所部分と自動車整備工場があって、全体としては一つの建築物になるということで、全体を一つの建築物として考えた場合、条例の抵触事項にある原動機を使用する工場ということですか。
事務局　　はい。
兼﨑委員　今回は、純粋に別表第３での制限事項である作業場のところは事実上変わらないでよろしいですか。
事務局　　はい。変わりません。
兼﨑委員　自動車販売事務所だけだと、ここに自由に建てられてしまうような案件ですか。
事務局　　そうです。
兼﨑委員　条例がかかる自動車整備工場はそのままで、もしそれを切り離して単独であれば、その条例にかからない部分の増築がなされ、トータルとして自動車整備工場となりますが、実質的には、その制限事項がかかる作業場のところは変化がないという理解でよろしいですか。
事務局　　はい、兼崎委員のおっしゃる通りです。
兼﨑委員　配置図のほうで、敷地の南側に日産の自動車販売店舗があって、少し離れたところにトヨタ自動車等の自動車販売店舗が立ち並んでいるが、この場所はそういう性質なのですか。
事務局　　はい、そうです。特別業務地区とはいえ、この条例制定前から自動車販売店舗なり、作業場なりが付随した店舗が点在していた地区ではあります。特別業務設置地区設置の目的の流通業務施設などはこの付近には実際には存在していませんので、その場所の業務の利便性を阻害するということは実際には発生しない街の形成になっています。
兼﨑委員　このような作業場がある施設が、自動車販売店舗でみたとき違和感がないということになるのですか。
事務局　　そうです。元々は準工業地域ですので、特別業務地区の網がかけられていなければ、自動車整備工場の作業場床面積も大きくできる場所であります。特別業務地区の条例をかける以前からすれば、出店しやすいところと推測しています。
兼﨑委員　ありがとうございました。
大賀委員　既存建物は、一つの建物なのですか。工場として使用されているところと、ショールーム等の営業を目的としたところが近い位置にあるようにみえますがどうですか。
事務局　　厳密にいえば、２棟分かれています。建築基準法上は、一敷地に一建物が原則ですが、主たる用途に付属する建築物については、一つの敷地内で建築が可能となっています。主たる建築物と付属の建築物が混在しているということですが、建築基準法上は問題ないということになります。
中原委員　審査事項の当該地区の環境を害するおそれがない理由の「現在、来店繁忙時間帯における駐車場不足が生じているが、計画では、駐車場の不足が発生することのないスペースが確保でき、道路の通行を妨げることがない。」と書かれているが、駐車場が増えるということですか。それとも、変わらないのですか。

事務局　　駐車場が増えます。
中原委員　増えるのですね。
松原会長　よろしいですか。無いようでしたら、今回の特例許可について、建築審査会の意見としては支障なしといたします。
松原会長　続きまして、報告案件の説明を事務局より行ってください。
事務局　（包括同意案件６７件報告）
松原会長　只今の報告案件について、何かご意見ご質問等はありませんか。
無いようでしたら、報告案件を終わります。
　　　事務局側から、何か連絡事項などありませんか。
事務局　　（建築基準法施行規則の一部改正について、説明）。
松原会長　他に事務局側から、何か連絡事項などありますか。
事務局　　はい。現在のところ、下関北都市計画特定用途制限地域内における建築物の制限に関する条例に係る特例許可案件が１件、下関市特別用途地区建築規制条例に係る特例許可が１件ございます。開催時期は７月中旬から８月下旬ごろの予定です。また、事前にご連絡を差し上げます。
松原会長　それでは、以上をもちまして、令和５年度第１回下関市建築審査会を閉会いたします。
事務局　　松原会長ありがとうございました。令和５年度第１回下関市建築審査会を無事に終えることができました。委員の皆様、ありがとうございました。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１４：４０閉会
上記のとおり、会議の次第を記録し、相違ないことを証するため署名、押印する。

令和６年　　　月　　　日

　　　会　　長　　　　　　　　　　　　　　　　　　　印　

　　　署名委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　印　

　　　署名委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　印　

　　　 eq \o\ad(記録係,　　　　)　　　　　　　　　　　　　　　　　　　印　
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